

## Пастух открыл стоянку первобытного человека

Как-то летом 1959 года шестнадцатилетний пастух колхоза «Ленинский путь» Переславского района Александр Якимов, проживающий в деревне Рушиново, выгнал колхозный скот в местечко «Дубовая пойма», находящееся на берегу Нерли Клязьменской между деревней Плечово и устьем речки Каменка (она же Вашенка). К тому времени были закончены работы по исправлению русла реки для осушения Ивановского торфяного массива.

Был полдень. Коровы улеглись в тени кустов. Любознательный юноша бродил по берегу, всматриваясь в кучи песка. Его внимание привлекли необычные черепки посуды, каких он нигде не видывал. Он набрал их полный картуз, а вечером принёс домой и бережно уложил в корзиночку. Через несколько дней ему удалось найти заострённую кость с зубцами на одной стороне, хорошо отшлифованную, с явными следами обработки рукою человека...

На днях участники историко-бытовой экспедиции Переславль-Залесского историко-художественного музея проходили через деревню Рушиново. К ним подошёл юноша и показал свои находки. Для сотрудников музея они были полной неожиданностью. Черепки оказались обломками сосудов из глины с растительной примесью, украшенные орнаментом, нанесённым разнообразными зубчатыми и рамчатыми штампами.

Предварительное исследование даёт основание предположить, что эти предметы относятся к так называемой Волосовской культуре и датируются второй половиной второго тысячелетия до нашей эры, то есть им около трёх с половиной тысяч лет.

Итак, на археологической карте Переславщины сделано ещё одно новое обозначение: неолитическая стоянка «Дубовая пойма». Первооткрывателем её записан Александр Якимов — пастух Рушиновской бригады колхоза «Ленинский путь».

<sup>\*</sup>Иванов, К. И. Пастух открыл стоянку первобытного человека / К. И. Иванов // Юность. — 1961.-11 февраля. — С. ?.